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РОЛЬ ПЕРЕМІЩЕНИХ УНІВЕРСИТЕТІВ  
У ВІДНОВЛЕННІ ОКУПОВАНИХ ТЕРИТОРІЙ ДОНЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 
Війна в Україні завдала значної шкоди освітній інфраструктурі Донецької області. 

Багато технікумів та університетів змушені були евакуюватися з прифронтових та окупованих 
територій, втративши доступ до своїх ресурсів та звичного середовища навчання. У цій 
складній ситуації переміщені університети стають ключовими гравцями у відновленні та 
збереженні освітнього потенціалу регіону. Переміщення університетів допомагає зберегти 
сприятливе навчальне середовище та забезпечити можливість отримання якісної освіти для 
молодого покоління. Станом на початок 2024 року переміщеними ЗВО стали 14 технікумів та 
університетів Донецької області, які зараз розміщені у різних частинах України [4]. 

Відновлення більшості технікумів та університетів не лише Донецької, але й інших 
областей України, які постраждали від збройного нападу, неможливе протягом короткого часу 
або на це необхідно занадто багато коштів, часу та сил, якими, на даний момент, Україна не має в 
своєму розпорядженні. Тому зараз надзвичайно важлива допомога та підтримка переміщених 
університетів для майбутнього відновлення освітнього середовища Донецької області [4]. 

Переміщення університетів та технікумів з Донецької області в інші регіони грають 
важливу роль у відновленні освітньої системи та забезпеченні можливостей для студентів 
продовжувати своє навчання. Це допомагає зберегти неперервність освіти в умовах конфлікту 
та допомагає студентам і персоналу університетів адаптуватися до нових умов [2]. 

Переміщення університетів також сприяє збереженню академічного потенціалу регіону 
та забезпечує можливості для розвитку та покращення якості освіти. Крім того, це сприяє 
збереженню культурної спадщини та ідентичності університетів, які були евакуйовані. 

Саме переміщення університетів з окупованих та з прифронтових територій мало місце 
ще в 2014, адже військові дії на території Донецької області ведуться вже понад 10 років. 
Студенти не мали можливості уникнути тимчасового переміщення до інших вищих навчаль-
них закладів, оскільки їм було заблоковано доступ до казначейського обслуговування, що 
ускладнювало здійснення платежів, а також до ЄДЕБО, через що університети не могли 
видавати дипломи своїм випускникам у випадку відмови від переміщення [5]. 

Факт переміщення студентів був юридично оформлений наказом засновника універ-
ситету (Міністерства освіти і науки України, іншого міністерства або власника приватного 
ЗВО) і відображався в ЄДЕБО як зміна фактичної адреси закладу освіти. У більшості випадків 
переміщення було тимчасовим, і університети планували повернутися до своїх міст після 
закінчення конфлікту. В 2021 р. група дослідників провела аналіз того, як студенти з 
тимчасово окупованих територій (ТОТ) пристосовувалися до вступу в українські універси-
тети. Дослідники визначили фактори, які позитивно або негативно впливають на процес їх 
інтеграції, а також загальний рівень успішності цього процесу і проблеми, з якими стикаються 
студенти. Дослідження сприяло розробці рекомендацій для політичних органів, університетів і 
громадських організацій з метою поліпшення ситуації [9]. Аналізуючи процес вступу 
студентів з ТОТ, можна зазначити, що в останні роки держава, вищі навчальні заклади і грома-
дські організації доклали значні зусилля для спрощення умов отримання вищої освіти для цієї 
категорії молодих людей. Важливо було продовжувати розвивати цей напрямок та зберігати 
позитивні зміни, такі як квота 2 для вступу до ЗВО та консультації освітніх центрів Донбас-
Україна та Крим-Україна [9]. 

Вже зараз переміщенні університети впливають не тільки на розвиток сфери освіти, але 
й позитивно впливають на діяльність інших інституцій, а також місцеві громади приймаючих 
міст, на їх економічне життя та на екологічний стан [8]. Вони стають регіональними осе-
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редками суспільного життя, де відбуваються заходи із залученням мешканців регіону та 
внутрішньо переміщених осіб [7]. 

Після повної деокупаці Донецької області повернення переміщених університетів в свої 
стіни відіграватиме важливу роль у відновленні міст та всього регіону в цілому. Переміщені 
університети є ключовими агентами у відновленні освітніх, наукових та культурних процесів, 
сприяючи відродженню соціального та економічного життя громад [1-3]. Їхні зусилля спрямо-
вані на відновлення інфраструктури, підтримку громадських ініціатив та залучення молоді та 
місцевих мешканців до активної участі у відбудові міста. 

Відновлення університетів у Донецькій області після завершення військового 
конфлікту може бути складним, але це можливо завдяки ряду можливих напрямків, в чому 
основну роль грають саме переміщені університети [6]: 

1. Залучення фінансових ресурсів для відновлення і модернізації освітніх закладів є 
ключовим кроком. Це може бути здійснено через державне фінансування, міжнародну до-
помогу або інвестиції від приватних компаній. 

2. Співпраця з університетами, які були переміщені на підконтрольні Україні території, 
міжнародними організаціями та неприбутковими організаціями може допомогти в обміні 
ресурсами, знаннями та досвідом. 

3. Оновлення освітніх програм, щоб вони відповідали сучасним вимогам ринку праці 
та технологічного прогресу. 

4. Надання психологічної підтримки для студентів та персоналу, які можуть бути 
психологічно травмовані внаслідок конфлікту. 

5. Відновлення та покращення фізичної інфраструктури та обладнання для забезпе-
чення якісної освіти. 

6. Забезпечення університету кваліфікованими кадрами, що є ключем до успішного 
відновлення освітнього закладу. 

Переміщені університети можуть надати технічну, організаційну та методичну підтри-
мку для відновлення технікумів і університетів у зруйнованих або зазналих збитків будівлях. 
Вони можуть допомогти з організацією навчального процесу, наданням навчальних матеріалів, 
педагогічної підтримки викладачам тощо. 

Крім того, переміщені університети можуть стати центрами експертизи та консультацій 
для викладачів і студентів з питань вдосконалення навчальних програм, методик викладання, а 
також забезпечення якості освіти в умовах конфлікту. Таким чином, вони сприяють від-
новленню освітньої системи в регіоні та покращенню доступу до якісної освіти для молодого 
покоління [4]. 

Таким чином, переміщені університети відіграють важливу роль у забезпеченні 
доступу до якісної освіти для студентів у зруйнованих або зазналих збитків навчальних закла-
дах. Переміщені університети стануть ключовими факторами у відновленні освітньої системи 
в регіоні після завершення конфлікту. Вони надаватимуть необхідну технічну, організаційну 
та методичну підтримку для відновлення навчального процесу, сприятимуть покращенню 
якості освіти та стимулюватимуть розвиток освіти в пімлявоєнних умовах. 

Отже, роль переміщених університетів у відновленні сфери вищої освіти в Донецькій 
області є надзвичайно важливою і сприятиме зміцненню освітньої системи в регіоні, а також 
забезпечить можливості для молодого покоління отримати якісну освіту незважаючи на 
складну ситуацію. 
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ЗМЕНШЕННЯ ШКІДЛИВИХ ВИКИДІВ  

ТА ОПТИМІЗАЦІЯ ЕНЕРГОСПОЖИВАННЯ У ХМАРНИХ ОБЧИСЛЕННЯХ 
 

Поява у 2002 році Amazon Web Services (AWS) дала можливість розробникам програм-
ного забезпечення повноцінно та незалежно будувати свої додатки у т.зв. хмарних сервісах 
[1]. Як наслідок, крайні 20 років характеризуються стрімкою еволюцією та ростом популяр-
ності хмарних технологій [2].  

Станом на сьогодні, хмарні технології є тісно вплетеними у більшість сфер повсякденного 
життя. Використання мессенджерів, соцмереж, обмін файлами чи споживання відео контенту 
мільйонами користувачів одночасно – усе це є можливим завдяки наявності потужних дата-
центрів, здатних обробляти петабайти даних щосекунди.  

Перевагами сучасної архітектури хмарних дата-центрів від світових лідерів ринку, 
таких як Amazon, Google, чи Microsoft Azure, є не лише варіативність та масштаб можливих 
рішень, але й стабільність, гнучкість та швидкодія, котрі є чітко задекларованими у відпо-
відних Service Level Agreements (SLAs) [3-5]. 

Однак, зростання попиту на хмарні технології та хмарні обчислення має свої негативні 
наслідки. Так, згідно дослідження, опублікованого професором Стендфордського університету 
J.G.Koomey у 2011 році, станом на 2010 рік 1.3% від загальносвітового енергоспоживання 
припадало на дата-центри [6].  

Відповідно до звіту GeSI [7] (Глобальна Ініціатива Сталого Розвитку), що вважається 
однією з провідних організацій у сфері доступності цифрових технологій для населення, змен-
шення вуглецевого сліду, управління відходами та ефективності використання ресурсів на 
глобальному рівні, сумарні шкідливі викиди ІКТ сектору (інформаційно-комунікаційні техно-
логії) у 2020 році складали 3% від загальносвітових.  
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